

# HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Lunes 11 de Marzo de 1940

SEGUNDA EDICION\*\*  
SIGLO II AÑO XXXI  
FEBRERO 13 840

## ROMA Y LONDRES

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por transocean).

Las relaciones anglo-italianas han entrado en una fase muy tensa, debido a la incautación por Inglaterra de los buques carboneros italianos. Quien recuerda la campaña de Abisnia y las sanciones contra Italia sabrá cuán radicalmente separadas están Roma y Londres. Los círculos políticos europeos prevén que el Imperio fascista y el Imperio británico llegarán un día a un conflicto, no haciéndose ilusiones sobre un desenlace de la actual situación.

Ciertamente el Gobierno londinense declaró únicamente la guerra al Reich, pero al mismo tiempo se propone debilitar la posición italiana, en efecto si Italia dejase de estar respaldada por el Reich, cesaría de ser potencia que es hoy en el Mediterráneo.

Terminada la guerra de Abisnia, Londres y Roma hallaron una base de convivencia, pero hoy ha vuelto a plantearse el mismo problema. La incautación de los barcos carboneros italianos representa una medida aún más fuerte que las sanciones.

Inglaterra aparenta que con ello solo trata de alcanzar al Reich, pero todo el mundo sabe que no es más que un pretexto para debilitar la potencia bélica de Italia. Ya la nota de protesta italiana dirigida al Gobierno inglés causó sensación en todo el mundo.

Llevada a cabo la amenaza de Inglaterra, la respuesta italiana no se hará esperar. Un Imperio como el fascista, consciente de su poderío, no permite un trato como el que los neutrales débiles lo toleran a Inglaterra.—Transocean.

## DE SEMANA SANTA



### Vendrá un EQUIPO DE RADIO NACIONAL y una Banda de Trompetas de Caballería

El sábado por la noche y en la tarde de ayer, se reunió la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, dándose cuenta por el Presidente, del feliz término de las gestiones hechas en Madrid, cerca de Radio Nacional, para que sea radiada la procesión del Silencio.

Vendrá a Zamora un equipo compuesto de tres personas técnicas con el material correspondiente y se radiará la salida de la procesión de la Catedral el juramento de guardar silencio, que prestarán los hermanos así como algunos momentos de la carrera que seguirá la Cofradía, para que en toda España y fuera de ella, se conozca la grandiosidad del acto, habiéndose también de buscar una persona de reconocida erudición y competencia que actúe de locutor.

También han sido enviados a Radio Nacional varios entrefiles literarios anuncio de nuestra Semana Santa, los cuales serán leídos en las distintas emisiones por los locutores a fin de hacer en toda España una propaganda eficiente de nuestras procesiones.

Se sabe también que vendrá a Zamora la banda de trompetas montada, procedente del Regimiento de Caballería de guarnición en Lugo, y por antecedentes que tenemos de la forma en que se ha trabajado para

conseguir esta novedad que tanto ha de brillantar nuestras procesiones, podemos decir que ello se debe al laureado general, el excelentísimo señor don Helí R. Tella y Cantos, zamorano de adopción, pues bien probado tiene sus cariños por Zamora, atendiendo las peticiones de la Junta de Fomento.

Se nos dice que con dicha banda de trompetas, vendrá nuestro estimado paisano y amigo, el capitán de Caballería don Alfonso Jambrina Brioso.

La Junta tiene ya en su poder la Guía de Zamora y su Semana Santa, acordada editar por ella.

Consta de gran número de grabados, texto escogido y una verdadera profusión de anuncios, comenzando hoy mismo su distribución.

Como ya apuntamos, también la Junta realiza gestiones cerca de la Emisora local, para que sean radiados los actos que tendrán lugar en la Catedral, durante el Triduo en honor al Santísimo Cristo de las Injurias.

La Junta de Fomento ha encargado y tiene ya en su poder, procedente de una casa levantina, gran cantidad de preciosas palmas para la procesión que se celebrará el próximo domingo de Ramos, cuyas palmas serán repartidas entre los se-

ñores párrocos para que las entreguen a los niños que asisten a las cataquesis de las respectivas parroquias, así como a los maestros de las Escuelas nacionales, pues es su deseo de que a la tradicional y zamoranísima procesión que llamamos de la "Borriquita", concurren con palmas la inmensa mayoría de los niños zamoranos para que esta procesión cobre este año un esplendor insospechado.

Con respecto a este asunto, tenemos entendido que una casa de películas tiene el propósito de enviar a Zamora un operador para que impresione algunos momentos de esta procesión, dado su aspecto pintoresco.

En la reunión celebrada en la tarde de ayer se abordó el problema de contratar las bandas de música de la Residencia Provincial de Niños y de la Cruz Roja, habiéndose iniciado las gestiones pertinentes con el señor Mota, director de la segunda de estas bandas, que ayer mismo hizo acto de presencia en la Junta, requerido por los señores que la constituyen.

Como el tiempo apremia, los señores de la Junta no se dan punto de reposo, laborando por la Semana Santa y mañana mismo volverá a reunirse en los locales del Círculo

Mercantil, para ultimar algunos detalles, relacionados con la esplendidez que han de tener en el presente año nuestras suntuosas procesiones de la Semana de Pasión.

### Reunión de Cofradías

LAS COFRADIAS SE REUNEN

Ayer celebraron Junta general, las Cofradías de Jesús Nazareno y de La Vera Cruz, la primera en el Círculo Católico, y en su capilla de San Miguel de la iglesia de San Juan, la de La Cruz.

En ambas se trataron asuntos de orden interior, nombramiento de mayordomos para el año próximo y organización de sus respectivas procesiones.

Uno de los hermanos de la de Jesús Nazareno, propuso que fuese radiado el Viacrucis que se reza en el paseo de las Tres Cruces, en la mañana del Viernes Santo, antes de tener lugar la "Reverencia", a fin de que el rezo del sacerdote, llegue a cuantas personas se hallen en aquellos lugares, siendo tal proposición muy bien acogida.

Con motivo de la Junta de La Vera Cruz, "Barandales" recorrió la población durante la mañana, poniendo en conmoción al vecindario y seguido por la tradicional escolta de muchachos.

### Tradiciones Zamoranas El novenario a Nuestra Madre de las Angustias

Desde el pasado jueves, se viene celebrando en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, el novenario solemne en honor de Nuestra Madre de las Angustias.

Como desde tiempo inmemorial viene haciéndose, desde las primeras horas de la mañana los fieles zamoranos comienzan a visitar el templo para oír la Santa Misa y la Novena; pero cuando la aflicción reviste caracteres insospechados es en los cultos que tienen lugar por la tarde.

En la función solemne, predica el coadjutor de la parroquia don Lorenzo Villar, verdadero apostol de nuestra Santa Religión y ferventísimo enamorado de la Virgen Santísima.

Su palabra, fácil, convincente, llena del más acendrado fervor, llega a los fieles haciéndoles ver la imperiosa necesidad de que todos estemos en torno a la Virgen, no solo para obtener ayuda de la eterna recompensa, sino para que, acé en la tierra podamos vivir como corresponde a una sociedad, cristiana y civilizada, para lo cual constantemente debemos impetrar sus favores, máxime en esta hora en que redimida y su intercesión España se ve sobre sus enemigos, que lo son también de Dios y de las cosas santas.

Cuando el sermón termina y se hace la reserva del Santísimo, comienzan las novenas rezadas que duran hasta cerca de las diez de la noche, hay momentos en que el acceso al templo se hace muy difícil, dada la imponente cantidad de fieles que acuden a postularse a los pies de Nuestra Madre de las Angustias.

Zamora en la ocasión presente, se manifiesta tal como es: una fiel continuadora de las piadosas tradiciones y ferviente devota de Nuestra Madre de las Angustias, una de sus Virgenes predilectas.

### Los sermones de «Doctrinas»

En la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, terminaron ayer los sermones llamados de «Doctrinas», que todos los años tienen lugar, costeados por la Cofradía de Jesús Nazareno.

Los fieles asistentes, han sacado, durante estos domingos de Cuaresma en que se han celebrado, las más sanas enseñanzas que con su característica elocuencia, ha sabido inculcarles el ilustrado orador sagrado don Manuel Jambrina Salvador, capellán del Excelentísimo Ayuntamiento.

A estos sermones, concurren también representaciones de la Cofradía expresada.

### Solemne Miserere

También y continuando una piadosa y antigua costumbre, en la noche del sábado último, la Cofradía de Jesús Nazareno celebró en la iglesia de San Juan, en la que se halla establecida, el solemne Miserere que todos los años tiene lugar en el atardecer de la víspera del domingo de Pasión.

El Miserere fue oficiado por el clero de la parroquia y cantado por un afinado coro de voces acompañadas por organista.

Asistieron a la ceremonia los señores mayores con las insignias, la Directiva, bastantes hermanos de la Cofradía y numerosos fieles, observadores de estas zamoranas tradiciones.

### Expedientes de trámite.

Educación Nacional: Decreto declarando los monumentos histórico-artísticos a las ciudades de Santiago y Toledo.

Decreto organizando el catálogo monumental de España.

Decreto designando los vocales competentes del Museo Nacional de Valladolid.

Decreto nombrando el patronato del Museo Nacional de Artes Decorativas.

Decreto nombrando el patronato del Museo Nacional de Arte Moderno.

Decreto creando el patronato del Palacio de Carlos V en Granada.

### Se aprobó una Ley reorganizando la Guardia Civil.—Por decreto se declaran monumentos histórico-artísticos a las ciudades de Santiago y Toledo. — El Catálogo monumental de España. — Otros importantísimos Decretos

## CONSEJO DE MINISTROS

Se examinó con atención las cifras referentes a las existencias de trigo

En la Dirección General de Prensa facilitaron la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en la tarde del sábado.

El Consejo de Ministros ha examinado con detenimiento las cifras referentes a existencias de trigo, habiendo informado el ministro de In-

dustria de los cargamentos que están llegando a puertos españoles, de manera que las necesidades del consumo quedarán con esto aseguradas hasta el mes de junio.

Se aprobaron las siguientes leyes y decretos:

Presidencia: Ley reorganizando la Guardia Civil.

Gobernación: Decreto modificando el Reglamento por que se rige el personal de la Dirección General de Sanidad.

Decreto organizando el Instituto de Leprología y la colonia sanatorio de San Francisco de Borja, en Fontilles.

Decreto suprimiendo el servicio postal de envíos militares.

Decreto regulando las situaciones de excedencia y de supernumerario del personal de Correos. Adaptándola al sistema general de la Ley de Funcionarios.

Decreto derogando los de 3 de mayo y 23 de junio de 1938 y 5 de enero de 1939, sobre régimen transitorio de las corporaciones locales.

Decreto organizando el Parque Móvil de ministerios civiles.

Decreto ampliando los beneficios de la reconstrucción en localidades adoptadas, a diversos edificios de interés público, que antes no estaban comprendidos en este régimen especial.

Decretos de adopción por el Jefe del Estado, de los efectos de la reconstrucción, de las siguientes ciudades y pueblos: Toledo, Eibar, Elgueta, Navalagamella, San Martín de la eVga, Titulcia, Seros, Hinojosa del Duque, Espejo, Adamús, Belacazar, Alcaracejos, Fatarella, Teresa, Chilche y adopción parcial de Villarreal de Alava.

También son adoptados a los mismos efectos de reconstrucción por el Jefe del Estado los barrios madrileños de la margen derecha del Manzanares los de entrevías y estación del Norte, así como los pueblos de Carabanchel y Villaverde.

Han sido aprobados expedientes sobre anexión de Alza a San Sebastián, acordando la Carta Municipal económica del Ayuntamiento de Amposta y el promovido por el Ayuntamiento de Madrid, solicitando la aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939, a las obras de ensanche y alineación de diversas vías públicas.

Asimismo se aprobaron expedientes concediendo la nacionalidad española a súbditos extranjeros, combatientes en la guerra de España.

Ha sido autorizado el ministro de la Gobernación para atender los gastos producidos por el Servicio Social

### Ayer en el Teatro Principal Interesantísima conferencia del Marqués de Lozoya "Martirio y porvenir del Arte Católico"

que dijo que fué la predilecta del tercero de los Alfonso; que fué la avanzada estratégica del Duero en los tiempos de reconquista y donde en el siglo XV se decidió la unidad y la grandeza de España.

ENTRA EN EL TEMA, O "MARTIRIO Y PORVENIR DEL ARTE CATOLICO EN ESPAÑA"

Seguidamente se internó por la senda de su discurso o lección sobre un período de la Historia del Arte hispánico, período el más triste y el más crítico por el que no ha pasado el Arte en ningún otro país.

Dijo en primer lugar que había que empezar por darse cuenta de la aflicción y la miseria de que nos ha librado el Caudillo, el camino abierto hacia la resurrección en el que nos ha puesto. Este camino es el del optimismo en medio del sacrificio del trabajo constante que hay que oponer frente, o sobre el derrotismo y el pesimismo de la anti-España.

Arroja luego una mirada sobre nuestro Arte, es decir, sobre todas las riquezas artísticas españolas y sentando el principio de que el Arte es la manifestación más bella y tangible de la vitalidad o cultura de los pueblos, dice que España es precisamente el pueblo más rico y pródigo en monumentos y joyas de arte. Así por ejemplo, Zamora muestra lo rico y pujante que fué en la Edad Media, sobre todo en los siglos X y XI si se fija uno un poco en la abundancia de espléndidos monumentos que se conservan de aquella época, esplendorosa de verdad si se com-

para con la precaria vida del siglo XIX.

Hacia 1800—dice—España poseyó el acervo más grande en monumentos y en general en riqueza artística. ¿De dónde había venido todo aquello? Y enuncia todas las corrientes artísticas y en general culturales e históricas que habían ido en a través de los tiempos nuestras ciudades y nuestros paisajes. Así, primero fué la corriente oriental a raíz de las invasiones; después la románica por toda la vía de los peregrinos santiaguistas; luego los árabes; a continuación el gótico al que sigue el Renacimiento y por último la corriente del oro de las Indias. Parece que no, y ésta fué la más importante; el oro de las Indias en manos de los nuevos ricos, que eran mucho más magnánimos y mucho más espirituales de los siglos XI y XX, enriqueció y embelleció todas las ciudades españolas. No se pierda de cuenta el mecenazgo de los nobles poderosos y de los reyes, sobre todo de los Austrias. En fin, que hasta 1800, hasta finales del siglo XVIII no dejó de crecer esta acumulación.

Seguidamente el señor marqués de Lozoya hace notar cómo toda esta acumulación artística es precisamente toda ella arte religioso y en su totalidad, y explica la causa de esta orientación.

En resumen hasta 1800 al arte español se enriquece siempre.

Pasa luego a la segunda parte de su conferencia, o sea, comienzo a (Continúa en tercera plana)

El señor marqués de Lozoya, con una sencillez, que no podía borrar su distinción y preclara nobleza, comenzó su conferencia agradeciendo los fervorosos elogios que le acababan de ser tributados por el Padre Mayo. Saludó después a los hijos de esta magnífica ciudad castellana, de

### Junta de Fomento Sección de Propaganda y Alojamiento AVISO

A los Hoteles, Fondas, Casas de huéspedes y personas que quieran tener algún alojado para las próximas fiestas de Semana Santa, pueden pasarse por las oficinas de la Sección de Propaganda y Alojamiento de esta Junta de Fomento, que se encuentran instaladas en el Círculo Mercantil, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 por la tarde, para dar su nombre, domicilio, camas y habitaciones que pueden disponer como también el importe que cobrarán por las mismas.

LA JUNTA.

### PAN DE FLAMA

Las piezas de 1.800 gramos. . . . . 1'35 pesetas

• 1.350 gramos. . . . . 1'00 pesetas

• 900 gramos. . . . . 0'70 pesetas

• 450 gramos. . . . . 0'40 pesetas

y dos piezas de 450 gramos en la zona PA 0'75 pesetas.

PAN CANDEAL

Las piezas de 1.800 gramos. . . . . 1'40 pesetas

• 1.350 gramos. . . . . 1'05 pesetas

• 900 gramos. . . . . 0'70 pesetas

• 450 gramos. . . . . 0'40 pesetas

Lo que se pone en conocimiento de los panaderos para su exacto cumplimiento.—Zamora 9 de Marzo de 1940.—El Presidente, Fabricio Cid.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Convocadas 6.000 plazas para la Guardia Civil

Talla 1,560 metros Edad de 20 a 32 años

El plazo para la presentación de instancias termina el día 30 de Marzo

Preparación inmediata.—Documentación.—Matrícula y contestaciones al programa pedidas a

## ACADEMIA ARIAS

Ramón Alvarez n.º 1, 2.º (Plaza Mayor) ZAMORA  
TELEFONO 1281

### Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figuran en el Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.

CONSTRUCCIONES:

2. Solicitud de don Paulino Guerra, sobre aumento de piso en número 16 Traviesa.

ALCANTARILLADOS:

3. Idem de don Felipe Rodríguez, sobre limpieza pozo séptico en Explanada del Matadero.

Idem de don Segundo de la Puente, sobre acometida en Mompayo.

CERRAMIENTOS:

4. Idem de don Rodrigo Velasco, sobre cerramiento solar en General Aranda.

DERRIBOS:

5. Idem de don Ignacio Maes, sobre derribo número 11 y 12 Plaza Puebla de la Feria.

PORTADAS:

6. Idem de don Faustino Rivera, sobre pintura portada en Plaza de Zorrilla y Santa Clara.

Idem de don Félix Gómez, sobre pintura rótulo en Juan Nicasto Gallego, 10.

Idem de don Baldomero García, sobre pintura portada, Santa Clara, número 1.

HUECOS:

7. Idem de don Julián Rueda, sobre reparación repisa en Ramón y Cajal, 14.

Idem de doña Francisca Lobo, sobre despegamiento hueco en Pozo Nieve.

Idem de don Valetín Matilla, sobre apertura de hueco en Santa Clara, 65 y 67.

CEMENTERIO:

8. Idem de don Eugenio Miguel, sobre colocación lápida en sepultura Cementerio.

Idem de don Juan Francisco, sobre idem idem en idem idem.

Idem sobre petición de sepultura en propiedad.

TERRENO:

9. Idem de doña Antonia Canelo, sobre sujeción de alineación en Quebrantahuesos.

10. Instancia de don Victoriano Hernández, don Victoriano Francisco y don Manuel Ledesma, solicitando instalación casetas en Valero.

11. Idem de hijos del que fue médico de la Beneficencia, don Juan Bermúdez.

12. Relación de recibos y facturas.

13. Sobre anticipo de pagas a funcionarios.

14. Expediente fijación de derechos pasivos al ex ordenanza del Ayuntamiento don Juan Manuel Concejo Riego.

### Talleres Rafols

Automóviles y motores industriales la mayor instalación de España con potentes máquinas para encamisados; rectificadas y pulidas, camisas extras de todas medidas, pistones, construcción de segmentos de 50 a 250 m/m, válvulas de todas medidas, entregas rápidas. Santa Brígida 7, teléfono 1.704. Valladolid

### NARANJAS

De Valencia ha llegado un vagón clase ESPECIAL  
Servicio a domicilio. Teléfono 1.460  
CASA FERRERO  
Avenida de la Feria 1 Zamora.

### En "Radio Zamora"

## La banda de música de la Cruz Roja se da a oír públicamente

A las diez menos cuarto de la noche del sábado, y en los estudios de la emisora local "Radio Zamora", dió su primera audición pública por medio de las ondas sonoras, la naciente banda de música de la Cruz Roja, perteneciente a la Asamblea local de dicha benemérita institución.

Antes de comenzar el concierto, don Vicente Mayoral, principal elemento propulsor de la creación de la banda, hizo una glosa sobre los motivos que le impulsaron a concebir el propósito de crear la banda, elemento que estimaba de imprescindible necesidad para la vida de la población. Habló del apoyo que desde los primeros momentos halló por parte de la Asamblea y del señor Mota, director de la agrupación musical, como de otras personas que le animaron hasta obtener los resultados apetecidos, haciendo un elogio de todos sus componentes que con el mayor entusiasmo y desinterés, prestaron su concurso y hoy forman la banda.

El señor Mota, habló también para dar a conocer el proceso que ha tenido la constitución de la banda, hasta llegar a cristalizar en la halagadora realidad de hoy, lo que no hace mucho tiempo fué un proyecto del señor Mayoral.

Fé, entusiasmo y laboriosidad, son los tres postulados que han contribuido a la formación de la banda. Esta ante el micrófono, ejecutó algunas de las obras con que cuenta, marchas fúnebres y pasodobles, así como el Himno Nacional, siendo al final de la audición obsequiados los músicos con delicadeza y esplendor, por los señores González, propietarios de la emisora.

El concierto, volverá a repetirse el sábado próximo, intercalándose entre la interpretación de las marchas algunas facetas netamente zamoranas y de puro sabor de Semana Santa, tales como las esquirlas del "Barandales", el clarín de la Cofradía de Jesús Nazareno en la madrugada del Viernes Santo y alguna cosa más que será muy del agrado de los radioyentes, pues la emisora de Zamora, tiene verdadero empeño en que esta audición sea un reflejo fiel de lo que es la Semana Santa zamorana, a fin de que no sólo en Zamora, sino allí donde lleguen las ondas sea conocida.

## 1170 PLAZAS!!

### AYUDANTE INGENIERO AERONAUTICO

Anunciadas por el Ministerio del Aire  
40 a libre-oposición para los comprendidos entre 18 y 25 años  
Exámenes en los meses de Noviembre y Diciembre del corriente año  
Informes y preparación completa, en grupo único a estos Fines

## ACADEMIA M. A. P. A.

TELEFONO N.º 127,9  
Plaza de San Miguel ZAMORA

Zamora fué la que hizo el primer saque comenzando el desarrollo de la lucha con avances alternos, unas veces de los ponferradinos y otras de los zamoranos. Hasta que a los diez minutos de juego se produce el primer susto de la tarde.

El extremo derecha del Ponferrada, Caballero, ha recogido una buena pelota cerca del área de gol y su tiro ha sido tan certero que el esférico se ha colado en la red. Esto sirve de reactivo a los zamoranos que arrecian el empuje y el coraje.

En una de las arrancadas de nuestra delantera se produce una mano en el área de gol por un jugador contrario, mano que es pitada por el árbitro señor Mazas. Pispajo es el encargado de cobrar y cobra elegantemente, enviando un pagaré por el ángulo derecho, que se convierte en el valor efectivo del tanto del empate. Entusiasmo en el público y vivas a Pispajo. La cosa se va poniendo bonita y los más indiferentes a las cosas del balompié se frotan las manos de gusto. A partir de este momento el juego adquiere mayor rapidez y acción. La pelota recorre todas las líneas por alto y por bajo con una celeridad extraordinaria; tan pronto está en la puerta zamorana, como en la ponferradina. Pero el dominio se acusa a favor de nuestro equipo, cuya vanguardia asedia no pocas veces la puerta enemiga cañoneándola a "modo". Pero Penucos, es todo un guerrero que sabe defender su fortaleza con tanto talento como valor; hizo paradas magníficas de estilo y de audacia.

A los cinco minutos de marcar Pispajo, Esteban recoge un balón que le envían los medios y lo dispara al marco sin que Penucos consiga detenerlo.

Ahora la reacción se extiende a los ponferradinos que despiden una energía extraordinaria como grandes cuerpos físicos en movimiento. El empate no tarda en conseguirlo Demetrio, su delantero centro. Como se ve los tantos se van marcando al alimón, cosa que tiene en inquietud extrema al público.

Esteban vuelve a marcar y poco antes de terminar el primer tiempo Demetrio marca una vez más. Y así termina el primer tiempo con un empate a tres.

Cuando en el segundo tiempo se inicia con la misma alternativa la lucha, la emoción de los espectadores no puede haber subido a un grado más alto. Los frenesís de entusiasmo se suceden de minuto en minuto. Máxime si se tiene en cuenta que además de reñido el juego no puede ya ser más limpio ni más pródigo en jugadas brillantísimas. A los diez minutos Illán marca el cuarto tanto para Zamora. ¡Ah pero los ponferradinos no se duermen! están dispuestos a no irse con una derrota a su tierra leonesa y Demetrio que es un delantero centro peligrosísimo, ¡zas! ¡aírea otro "cout" de los suyos y el empate vuelve a producirse. El juego se lleva desde este instante a un tren inverosímil. Van pasando los minutos con una intensidad angustiosa. Los goles se hacen inminentes en ambas porterías; pero el gol del desempate parece que tarda en llegar o no quiere producirse. Sin embargo Pispajo ha hecho promesa solemne a sus compañeros de que él tiene que marcar antes de que el árbitro pite final. Y en efecto, cuando faltan diez minutos para el fin definitivo del encuentro, Pispajo se sale con una de sus arrancadas características, de

esas arrancadas tan afiligranadas y suaves como incontenibles, y con una precisión armirable manda el balón a uno de los extremos de la portería colocándolo casi sin que Penucos se diera cuenta. Ovación delirante.

Se nos olvidaba decir que se tiraron varios corners en la puerta ponferradina y uno en la de Zamora.

Y he aquí reseñado un encuentro de los que no se pueden olvidar. Ante esto no puede ser por menos que el encuentro del domingo próximo frente al Palencia, tiene que ser de una emoción inenarrable.

De modo que Zamora venció ayer por cinco a cuatro, marcándose dos puntos a su favor en el campeonato.

Merchán.

### Letras de luto

#### Don Manuel Macías Calvo

En la flor de la vida en la plenitud de sus actividades falleció el viernes último en Muelas del Pan, donde se encontraba colocado en la Empresa Saltos del Duero, don Manuel Macías Calvo, hombre laboroso y honrado que reunía excepcionales condiciones para el cometido que se encontraba desempeñando y que se había granjeado por su probidad la consideración y afecto de todos cuantos le rodeaban siendo su muerte sentidísima, tanto en Muelas del Pan como en Zamora, donde también gozaba de grandes amistades a que se había hecho acreedor por su carácter bondadoso y afable.

Su cadáver, que fué traído a Zamora, recibió sepultura en la tarde del sábado en el cementerio de San Atilano, constituyendo el fúnebre acto de su inhumación una gran manifestación de duelo, pues concurrieron innumerables personas de todas las clases sociales.

Descansen en paz y reciban nuestro sentido pésame, su viuda, doña Patrocinio Barquero Lubillo; su hijo Manolito; padres don Manuel y doña Claudia; padres políticos, nuestros queridos amigos, el industrial confitero de esta plaza, don Romualdo Barquero y doña Elvira Lubillo así como sus hermanos Juan Antonio, Angeles y Mercedes; hermanos políticos y toda la demás apreciable familia.

### Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos los siguientes:

Rosario Salvador, de once años de edad, que presentaba una fuerte contusión y gran equimosis en los párpados del ojo derecho que le produjo con un palo otra niña de su edad. José Martín Rodrigo, de cuatro años, de una herida contusa en el frontal que le fué suturada con un punto y que se produjo al caerse.

Cayetano Alonso, de 17 años, que presentaba una herida incisa en el antebrazo izquierdo que se causó con una reja, cogiéndose también un punto de sutura.

Pedro Fernández, de 32 años, de contusión en el dorso de las fosas nasales, producida al darse un golpe contra un carro, y Manuel Juan García, de herida contusa en la región nasal con pérdida de los tejidos blandos producida al caerse.

## MUY IMPORTANTE

Mañana Martes, 12, será la

### INAUGURACION de

# La Perla

## Casa de las Lanas

Le interesa VISITAR nuestra EXPOSICION, donde encontrará artículos muy convenientes.

Regalo de GLOBOS a los niños de los compradores

No lo olvide

### "LA PERLA"

Santa Clara, 5, ZAMORA

## Inauguración del Campeonato Amateur El equipo de Ponferrada sucumbió ante el Zamora F. C. por 5-4

El equipo forastero se libró de un mayor tanteo por la magnífica actuación de su guardameta.

La tarde no pudo estar más espléndida. Claro que a última hora se estropeó, tornándose fría y ventosa, pero entonces ya casi había terminado el partido. El sol, entre ráfagas nubosas templó el campo y no molestó ni a los jugadores ni a los espectadores. Esto contribuyó mucho a que toda la gente se volcara en el campo de las Organizaciones Juveniles o de Pantoja; esto y el interés despertado por encuentros anteriores, en los que el equipo zamorano ha demostrado estar ya en forma. También el deseo de ver actuar a determinadas individualidades del equipo que ya tienen sus ídolos entre los aficionados de esta Zamora, cada día más apasionada por el deporte. También interesaba el resultado de este primer partido de campeonato "amateur" y la buena fama de que venía precedido el once ponferradino.

Hubo palmas cuando los muchachos de ambos equipos saltaron al campo; los zamoranos con sus blusas blancas en las que lucían la insignia del Club: el escudo de Zamora custodiado por los colores nacionales y del Movimiento; los ponferradinos con sus camisetas a rayas blanquiazules.

Ante la tribuna en que se encontraban el excelentísimo señor Gobernador militar con el señor Alcalde y otras autoridades y jerarquías los jugadores contestaron a la consigna del Movimiento gritada por sus respectivos capitanes e inmediatamente comenzó el encuentro a las cuatro y cuarto de la tarde.

Zamora presenta la siguiente alineación:

Tomás Bernabé, Garrido Benítez, Casimiro y Camorra Illán, Pérez, Esteban, Pispajo y Luís El once de Ponferrada se alineó así: Penucos Pin y Varela Flico, Cachuza y Coca Caballero, González, Demetrio, Miranda y Sebastián.

## ¡EX COMBATIENTES! 6.000 plazas de Guardias Civiles

con más de 4.600 pesetas para los que hayan servido DOS AÑOS por lo menos en el Ejército. Edad: 20 años cumplidos sin exceder de 32. Talla: 1'560. Instancias hasta el 30 de Marzo actual.

### Agencia Oficial "JUNQUERA"

en atención a los ex-combatientes de la provincia envía por correo INFORMES detallados GRATUITAMENTE, pudiendo solicitar sin trasladarse de su domicilio. Pidan con urgencia el MODELO OFICIAL de instancia y su CERTIFICADO DE PENALES. Obtenemos en toda España CERTIFICADOS DE SERVICIOS MILITARES y de NACIMIENTO y su LEGALIZACION. Facilitamos CONTESTACIONES para el examen

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

### De la Comisaría

#### Allazgo de un reloj

Por doña María del Río Castilla ha sido encontrado un reloj de pulsera en la calle del cual hizo entrega en la oficina de esta Comisaría, desde donde ha sido llevado al Ayuntamiento. Allí le será entregado a quien acredite ser su dueño.

#### Una de rompe y rasga

Ha sido denunciada al Juzgado Municipal la vecina de esta capital, Severina Martín Julián, la cual en la mañana del domingo promovió un fuerte escándalo en el Mercado de Abastos insolentándose con los Agentes del Orden. Además también se la acusa de vender la mercancía falta de peso. La denunciada ha sido reincidente de escándalo en otras varias ocasiones.

Señoritas MILAN-AGUIRRE PROFESORAS DE MUSICA Solfeo-Piano Preparación para el Magisterio Ramos Carrión, 56. Entresuelo

### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

José María Martín García. Rosa Fernández Alcántara. Luis Pino Montero. Luisa Martín Recio Pérez. María del Carmen Losada Piornedo.

#### DEFUNCIONES

Saturnino Gago Blanco, de 5 meses. Felix Fernández Toribio, de 69 años. Damián Viñas Rodríguez, de 58 años. Manuel Fernández Pérez, de 74 años

### 115 millones de pesetas son las transacciones efectuadas en bolsa en cuatro días

Madrid.—La secretaria de la Bolsa de Madrid evalúa en 115 millones de pesetas efectivas las transacciones efectuadas en los cuatro días hábiles de la primera semana bursátil. De ellos, 70 millones aproximadamente se calcula son de Fondos Públicos. El martes último, día de la inauguración, se efectuaron operaciones por importe de 55 millones de pesetas nominales.

TRASPASO O VENTA, se hace de una cerrajería con autógena y toda la herramienta completa, en buen estado y condiciones. Para informes Rodrigo Velasco, Plaza de Belén (Cabañales).

## 6.000 plazas de Guardias Civiles de 2.º Para licenciados del Ejército. Ex-combatientes

Que hayan servido en el Ejército por lo menos dos años.—Edad 20 años cumplidos sin que exceda de 32.—Talla 1,560

### Agencia de Negocios Calvo

Se encarga de remitir modelo oficial de instancia y cuantos informes sean precisos para poder tomar parte en dicho concurso.—El plazo de presentación de instancias termina el 30 de Marzo.—Obtención de certificados de penales con la máxima urgencia.—Legalización de documentos.—Diríjanse a la AGENCIA "CALVO" Benavente 3, bajo. (Junto a Teléfonos).

## INDUSTRIAS DEL VIDRIO

Manufacturación de garrafas en todas medidas para licores, perfumerías, vinos y productos químicos

BOTELLAS PARA VINOS Y ANISADOS BOTELLAS CILINDRICAS PARA LEJIA

Pida precios a: J. DELGADO

Calle Jaime Roig, 7 BARCELONA (14)

**MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO**  
RAMA DE LA CHATARRA.—SERVICIO DE RECOGIDA DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA

En los días 6 y 7 del corriente se ha llevado a efecto la recogida de chatarra de El Piñero, San Miguel de la Ribera, Gema, Arcenillas y Manganés de la Lampreana, habiendo sido obsequiado espléndidamente el personal encargado por esta Delegación.

Es digno de especial mención el pueblo de Manganés por su gran actividad y buen deseo en servir a la Patria, pues en diferentes ocasiones ha entregado cantidades de considerable importancia, siendo la última entrega de dos mil kilos aproximadamente, a pesar de haber hecho otra hace poco más de un mes.

Con este proceder se demuestra a pueblos de igual o mayor categoría y vecindario lo absurdo que resultan sus manifestaciones; alegando la no existencia por haberla entregado hace dos años, o dándonos cantidades insignificantes, pues prácticamente se observa que, donde las Autoridades se toman interés, se adquieren cantidades de consideración, habiendo apreciado que en la mayoría de los pueblos, resulta esta labor ejecutada por los niños de las escuelas y a iniciativa de los señores Maestros.

Esta Delegación se complace en manifestar su agradecimiento a los pueblos anteriormente expresados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Zamora 8 de Marzo de 1940.—El Delegado Provincial.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Emisiones de radios Italianas para España**

A partir del día 1.º del actual el E. I. A. R. (Ente Italiano Audizioni Radiofoniche) ha puesto en vigor el nuevo horario de las retransmisiones de las radios italianas para España.

Todos los días desde las 14,45 a las 15 (hora italiana) las estaciones 2. RO.4 metros 25,40 y 2. RO. 6 metros 19,61 retransmiten un noticiario en lengua española.

Asimismo Radio Verdad Italo-Española (estaciones Roma 1.ª metros 420,8—Milano 1.ª metros 368, 6 y 2. RO. 3 metros 31,15) retransmite un noticiario en lengua española, todos los días desde las 19,41 a las 19,54 (hora italiana).

También «transmiten noticias en lengua española» todos los días desde la 1 de la madrugada hasta la 1,10 (hora italiana) las estaciones Roma 1.ª metros 420,8—Milano 1.ª metros 368 6 y 2. RO. 9 metros 31,02. Estas tres últimas emisoras retransmitirán, a continuación del noticiario, un interesante programa musical que durará hasta la 1,40 de la madrugada (hora italiana).

Los noticiarios en lengua española para América latina, se retransmiten entre las 12 y las 12 10 de la noche (hora italiana) y entre la 1,40 y las 1,55 de la madrugada (hora italiana) desde las estaciones siguientes:

2.RO.3 metros: 31 15  
2.RO.4 > 25 40  
2.RO.8 > 16 83

C. I. B.

**El viaje de Ribbentrop a Roma es considerado como un acontecimiento**

Budapest.—El viaje de Ribbentrop a Roma es considerado como el acontecimiento político de más importancia. Cualquiera que sea el motivo de esta visita, una cosa es segura, que es que el Duce sabrá encontrar el punto de vista que más convenga a los intereses italianos, de conformidad con las declaraciones de Italia en Septiembre último.—Stéfani.

**Aprenda Contabilidad por correspondencia**

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

**ACADEMIA C C C DE CONTABILIDAD**

Plaza del Centenario, 1 SAN SEBASTIAN

**Interesantísima conferencia del marqués de Lozoya**

(Viene de primera plana)

anotar todos los fenómenos de descomposición, de demolición y de enajenamiento o pérdida que desde la citada fecha de 1800 hasta la revolución marxista llevó hasta la miseria casi total, hasta casi el anodamiento a nuestro arte, o mejor dicho, a nuestra riqueza artística.

Señaló fechas de terrible salvajismo como la de 1835 en que se llevó a cabo una quema general de conventos, iglesias y monasterios, con la audición de varios casos. Y sobre todo subrayó la ley de amortización del judío Mendizábal, del que dice que no puede explicarse cómo podía ostentar un apellido que no le correspondía, por cuya ley muchos monasterios pasaron a manos particulares y unos fueron totalmente destruidos para vender sus solares como parcelas de labranza y con ellos los valores incalculables de bibliotecas, cuyos libros fueron vendidos como papel al peso y así fueron utilizadas por los tenderos páginas de incunables para envolver pesca, carnes u otros artículos comestibles. Y los cuadros de las pinacotecas y las joyas de los museos, todo ello fué dispersado, yendo a parar muchos de ellos a manos extranjeras.

Y todo este período de aniquilamiento lo llama el señor marqués de Lozoya, período de almoneda del tesoro artístico de España.

Señala después cómo en el último período de la monarquía se hicieron intentos de contener esta almoneda. Pero en seguida sobrevino la República con su aciago 14 de abril, fecha que no se conoce otra en ningún otro tiempo ni país, que marque un cúmulo tal de destrucciones salvajes. Pero esta fecha se vio superada por la del 19 de julio de 1936, en la que obedeciendo consignas de Moscú, todas las chusmas de todos los pueblos de la España roja se dirigió a las iglesias y conventos, y sacando a la plaza todos los tesoros artísticos que en aquellas y éstos se encerraban, destruyeron con el fuego en unas horas lo

que había costado siglos levantar o crear.

Dice así cómo los tesoros artísticos del Estado y de los particulares han sufrido relativamente poco, el de la Iglesia en cambio, en la zona que dominaron los rojos ha quedado completamente destruido.

Cita las regiones afectadas por el vendaval: Cataluña; «Vlencia, donde de la destrucción ha sido total; Toledo, Extremadura, también completamente asolada, menos milagrosamente el célebre Monasterio de Nuestra Señora de Guadalupe, con El Escorial constituye lo más preciado del Tesoro Artístico de España; Levante, sobre todo Castellón, donde también la destrucción ha sido total y la parte de la Andalucía que dominaron los rojos, donde igualmente ha quedado casi todo arrasado.

Cuenta numerosos casos particulares que dan idea concreta y tristemente gráfica del salvaje instinto aniquilador que caracterizaba el marxismo.

Pero en España, dice por fin, la almoneda ha terminado y ha terminado definitivamente. Mucho es lo que ha sido destruido, las dos terceras partes de lo que poseía España; pero aún queda mucho que conservar.

Pero junto a nuestros tesoros de orden puramente artístico, lo que tenemos que esforzarnos en conservar es el carácter de nuestras ciudades. Hay que conservar lo viejo de las ciudades, respetarlo. Así por ejemplo el barrio de la Catedral en Zamora.

Por último señala el porvenir que le espera al arte religioso español, porvenir que va ha abierto la Dirección General de Bellas, abriendo en fecha muy próxima talleres de escultura y de pintura, dirigidos por los más ilustres artistas. De estos talleres saldrán las nuevas joyas y el material preciso que ha de constituir con el tiempo otro tesoro artístico de inapreciable valor.

El señor marqués de Lozoya terminó exhortando a los zamoranos

a que cuiden con amor y celo, todo el arte histórico de su ciudad.

Un aplauso cerrado que duró largo rato coronó las últimas palabras del ilustre conferenciante.

Los acordes del Himno Nacional, escuchados por todos los espectadores con el brazo en alto, dió término a la tercera jornada cultural en Zamora dejando en el espíritu de cuantos han disfrutado de ella, el más grato sabor espiritual.

**La respuesta británica a la nota italiana Será entregada dentro de unos días**

Londres.—El redactor diplomático del «Sunday Times» escribe que la respuesta británica a la nota italiana será entregada dentro de unos días, y prevé incluso que la liquidación de la cuestión del carbón hará posible un nuevo examen de las conversaciones de carácter comercial de mayor envergadura que fueron interrumpidas en las últimas semanas.—Stéfani.

**Recordatorio sobre los principios de la política económica internacional**

París.—Se comunica oficialmente que Sumer Welles entregó al ministro de Hacienda, francés un recordatorio sobre los principios de la política económica internacional en la que se inspiran los Estados Unidos.

Entre otras cosas se dicen que los comercios internacionales pueden corresponder a su misión solamente si se permite a todas las naciones el acceso normal a los recursos de todos los países y la libre salida en todas las direcciones.

Después de haber conferenciado con Daladier el ministro de Hacienda hizo saber a Sumer Welles que el Gobierno francés está conforme con los principios lanzados por los Estados Unidos.—Stéfani.

**Comisión provincial de Subsidio al Combatiente de Zamora**

Se ruega a todos los Caballeros Mutilados, relacionados a continuación, se pasen por esta Comisión caso, con el fin de interesar su título que se encuentra en la Comisión de León:

- José Rodríguez Fernández.
- Antonio González Villalba.
- Prudencio Vara Sutil.
- Miguel Justel Cadierno.
- Miguel Miguelez Cadierno.
- Avelino Alonso Verolla.
- Jesús Fernández Carabante.
- Carlos de la Fuente del Olmo.
- Juan Díaz Moreno.
- Valefín García León.
- Jesús Seoane Reguera.
- José Aller Rubio.
- Francisco Calvete Sastre.
- Julián González Casas.
- Romualdo Alonso López.
- Santos García Fernández.
- Antonio Ferrero Yañez.
- José Rodríguez Fernández.
- Florencio Herrero García.
- Celestino García Ronga.
- Hilario Elvir Vieles.
- Marcelino Alonso Morunte.
- Faustino Valle Fernández.
- Manuel Espineira Vello.
- Amadeo García Marqués.
- José Fernández Valles.
- Servando Escudero Vega.
- Inocencio Fernández Fernández.
- Celián Fernández Quintana.
- Amadeo Valle García.
- Heliodoro Prieto Cortina.
- Juan López Santos.
- Francisco Paz Valle.
- Daniel Logos Santos.
- Esteban Liebana Bocen.
- Bernardino Campo Millán.

Zamora 9 de marzo de 1940.—Presidente: P. D.—El Comandante Marcial Cirac.

**CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE**

**NUEVO TEATRO**

Hoy Lunes: Butaca 1'60 y 2'10

**Ni clario español**

Exito de la superjoya Universal

**El poder invisible**

Mañana: Butaca UNA peseta

Sensación i repris «Tobis»

**El tigre de Snapur**

Por LA JANA

Desde mañana Martes despachan localidades en Contaduría para la Presentación

**COMPANIA DRAMATICA**

**RAMBAL**

El Jueves: Butaca 5 pesetas

El drama de gran espectáculo

**Claustro y mundo**

El Viernes:

**SENSACION**

**Magdalena,**

**la mujer adúltera**

El Sábado y Domingo

**ACONTECIMIENTO**

**FABIOLA**

Basada en la conocida novela de Wissemán

Fastuosa presentación

Lunes y Martes:

**El marfil del Calvario**

la creación suprema de RAMBAL

Se despachan con DOS DIAS de anticipación para RAMBAL

**Banco Español de Crédito**

CAPITAL: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 72 millones de pesetas

Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad

Dirección Telegráfica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

**Servicio Nacional del Trigo**

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasia, número 24

(REQÜINA A SAN GIL)

**Doctor Velasco**

**RAYOS X**

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo

de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6

Teléfono, 1567.

**Alfonso Crespo Garrote**

**MEDICINA GENERAL**

y Enfermedades de la Infancia

**CONSULTA**

Martes y Viernes de 11'30 a 1'30

Santa Clara, 18, duplicado, principal

**MESA DE BILLAR, seminueva, con todos los accesorios, se vende. Informarán en la Administración de HERALDO DE ZAMORA.**

**SAMI** El parche rápido de garantía.

BALANZA DE PRECISION de Farmacia, se vende. Informarán en la Administración de este diario.

**R. CALAMITA ROY-WAMBA**

C. Montorcí, 3 Zamora

**CLINICA MEDICA**

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X --- Ultravioleta

Diatermia --- Corrientes

Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

Carniceros, número 1. ZAMORA

**Sección de Anuncios Económicos**

**Tomás P. Hernández**

**MEDICINA GENERAL**

Consulta: De once a una

Pelayo, 8.-1.º, derecha

ZAMORA

SE VENDEN 10.000 kilos de alfalfa seca, limpia y en buenas condiciones, empacada toda ella en pacas de 25 a 30 kilos. Para tratar y verla en Villaralbo, con Ramón Moyano.

**T. González Marín**

**Especialista en Partos y Matriz**

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en

Plaza de Sagasia 31-2.º Zamora

**Francisco Gamazo**

**MEDICO PUERICULTOR**

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Diatermia, Corrientes

Rayos ultravioletas e infrarrojos

Consulta diaria de 11 a 1

San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

AUTOMOVIL vendo, siete plazas

«Chrysler», a toda prueba, para informes en Astorga, (León) teléfono 30.

SE NECESITAN oficiales y aprendices de zapatería, en Almaraz de Duero (Zamora). Para informes Alfonso Vacas en dicho pueblo.

**M. Martín Luchino**

**MEDICO MILITAR**

OTORRINOLARINGOLOGO

por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA

de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora

de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

VENDO. Puerta vidriera exterior, con trapas, dos hojas de pino norte inmejorable construcción, 230 x 120. Informes, Santo 2, carpintería Felipe Rodríguez. Zamora. (Próximo al Cuartel Viejo).

**RUIZ DE LA CUESTA**

**GARGANTA**

**NARIZ**

**Y OIDOS**

Santa Clara, 26, Zamora

SE NECESITA muchacha sepa cocinar con muy buenos informes.

Victor Gallego, 4 principal izquierda.

SE VENDE COCHE OPEL 8 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.

VENDO MOTOR GASOLINA cuatro caballos, con bomba acoplada tubería, y demás accesorios.

Para tratar, Moraleja del Vino, Francisco Mela.

**Frutería Salmantina**

Fray Diego de Deza, 24

Participa al público que vende los siguientes artículos, más baratos que nadie; a los precios que a continuación se detallan:

Aceitunas negras ..... 1'50 kilo

Idem pardas ..... 1'25 "

Idem blanca sevillanas ... 2'00 "

Manzanas ..... 1'00 "

Idem inferiores a ..... 0'50 "

Naranjas: docena, a ..... 1'00

Limones: uno, a ..... 0'20

No confundirse y visitar la FRUTERIA SALMANTINA

SE VENDE

en Perilla de Castro, unos locales capaces para almacén, corral tenada y huerto.

Para tratar en la misma, Ventura Illa.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

**¡Hágase una permanente!**

**EUGENE o SOLRIZA**

(Dos marcas que de por sí son una garantía).

Estos productos los hallará en

**PELUQUERIA**

**RAMOS**

Plaza San Miguel, 4, pral. Zamora

CONDUCTOR ofrece sus servicios, categoría de primera. Informes, Zapatería núm. 1. Señor Ezequiel Rodríguez.

**E. Buitrón Queipo de Llano**

**Garganta-Nariz-Oidos**

Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta

y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid

**BENEFICENCIA**

Consulta y Cirugía gratuita

Rcina, 14 Zamora

ARRIENDO DE PASTOS. El día 4 de abril próximo venidero, y hora de las doce, tendrá lugar en la Casa Consistorial, ante la Junta Local de Fomento Pecuario, de este pueblo, la subasta o arrendamiento de pastos, de rastrojera, barbechera y hoja de viña, de este término, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Cazurra 9 de marzo de 1940. - El Alcalde presidente, FRANCISCO FERNANDEZ.



**“La Unión y El Fénix Español”**

**Compañía de Seguros Reunidos**

Capital 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

Fundada en 1864

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. VIDA. ACCIDENTES. MARITIMOS. VALORES. ROBO. MOTIN. Y TUMULTO POPULAR

SUBDIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

**Marcelino González Cifuentes**

OFICINAS: San Andrés, números 17 y 19. Teléfono 1415

# Los restos de los asesinados en los llamados "trenes de la muerte", llegaron a Jaén

JAEN.—Mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren especial conduciendo los restos de los que fueron asesinados en los llamados "trenes de la muerte", las calles que había de recorrer la fúnebre comitiva se hallaban llenas de público.

En el andén de la estación se congregaron todas las autoridades y representaciones oficiales, jerarquías del Movimiento y familiares de las víctimas.

A las once en punto de la mañana entró en agujas, el tren especial en medio de un silencio solo turbado por los ayes de dolor y sollozos de los deudos de los asesinados.

Detenido el convoy, se procedió a la apertura de los furgones siendo en primer lugar el que conducía los restos del doctor Basurto. Obispo que fué de esta diócesis. Del arcón conteniendo los restos del Prelado, se hizo cargo el Arzobispo de Granada, doctor Parrao García, venido expresamente para asistir a este acto, y, ante él, rezó un responso.

Terminada la oración fúnebre los restos fueron recogidos por la universidad de párcos. Después fue bajada la caja que contenía los restos del general Saro, haciéndose cargo de ella Jefes y oficiales del Ejército y a continuación lo fueron las restantes que componían la expedición.

Organizada la comitiva, figuraba en primer lugar el clero, catedral y parroquial; a continuación, los ar-

cones y, por último, la presidencia integrada por las autoridades entre las que figuraba el general Aguilera.

En la rotonda de la Avenida del Generalísimo se detuvo la comitiva para que se incorporaran a ella los 32 arcones conteniendo los restos de los mártires asesinados en Mancha Real y cinco de esta capital.

En la rotonda, y ante un altar improvisado, se dijo una misa rezada oficiando el canónigo, doctor Andrés Trillo y, después, sin más interrupción, y siempre con el mismo silencio impresionante, prosiguió la comitiva hasta la catedral en cuya cripta fueron depositados los cadáveres, excepto el del Obispo, doctor Basurto, que será enterrado en el altar mayor, y el del general Saro, que continuará hasta Ubeda, donde recibirá sepultura definitiva.

En la Catedral, y por el Arzobispo de Granada, se rezó otro responso, dándose por terminado el acto.

El trayecto, desde la estación a la Catedral, lo cubrieron fuerzas de la Guardia civil y de Asalto y cerraban la comitiva fúnebre secciones de O. J. femeninas, cadetes y flechas.

Los Círculos, cafés y bares permanecieron cerrados hasta la terminación del acto.

BARCELONA.—Con motivo de la inauguración de una capilla de Tarrasa, en la mañana del domingo se celebró una misa de campaña a la que asistieron el Obispo de la diócesis y el gobernador civil de la provincia.

# HERALDO DE ZAMORA

## FUTBOL El Español sucumbió ante el Sevilla F. C. que va a la cabeza de la clasificación, seguido del Español, Athletic A. y Madrid F. C.

D. CORUÑA, 3; REAL SOCIEDAD DE SAN SEBASTIAN 1 SAN SEBASTIAN.—En el campo de Atocha, con un lleno imponente, se ha celebrado el primer partido del torneo para la promoción a Primera División de la Liga.

El primer tiempo comenzó con juego nivelado.

Claramente se acusa la baja forma de la línea media guipuzcoana, que es totalmente dominada por la forastera.

Terminó el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda fase, Vázquez, lanzó un tiro que logró marcar el primer tiempo para su equipo a los diez minutos.

En otra escapada de los coruñeses su delantero centro, Pinto, marca el segundo gol.

A los dieciséis minutos Querejeta lanza un castigo contra el Deportivo, que va directo a gol, consiguiendo así el único tanto de la Real Sociedad.

Nuevamente Pinto, a los veinticuatro minutos, consigue llevar el balón a la red apuntándose el tercer tanto el equipo visitante.

SAN SEBASTIAN.—El encuentro terminó con el resultado inesperado de tres tantos contra uno, a favor del Deportivo de La Coruña.

El señor Villalta hizo un arbitraje bastante bueno.

BETIS-ZARAGOZA. ZARAGOZA.—A las órdenes del colegiado bilbaíno Cenejuri se enfrentaron el Zaragoza y el Betis.

Comenzó el encuentro dominando los zaragozanos, pero a pesar de su mejor juego sólo consiguieron marcar un tanto a los 25 minutos de juego, y como consecuencia de un córner, que sacó Ortigosa y remató Primo.

En la segunda parte, a poco de comenzar, Deva se resintió de una lesión y hubo de pasar a ocupar el puesto de extremo izquierda, alineándose en el de medio, Primo y Pelayo en la defensa. Esta modificación, dió como resultado que se desmoralizara algo el equipo, circunstancia que aprovechó el Betis, para imponerse y marcar, el empate, con ocasión de un despeje corto de Inchausti que aprovechó el extremo derecha del Betis, Muñoz.

El Betis marcó otro gol, pero le fué anulado por offside.

LOS COLCHONEROS DERROTAN AL BARCELONA POR LA MINIMA DIFERENCIA DE 2-1

BARCELONA.—En el campo de las Cortes, con un lleno imponente, se jugó el partido entre el Athletic Aviación, de Madrid, y el F. C. Barcelona.

A los ocho minutos de juego el Athletic se apuntó el primer tanto a consecuencia de un pase de Escudero a Vázquez; éste corrió la línea y centró, entrando al remate Elcegui, que de fuerte cabezazo batió a Eoguá.

Empató el Barcelona a los seis minutos del segundo tiempo, a consecuencia de un córner, que fue lanzado por Homedes, muy cerrado.

Tavales logró tocar el balón, pero no lo pudo retener y Sospedra de cabeza, convirtió en tanto la jugada.

El gol que decidió el partido a favor del Athletic fué conseguido a los 27 minutos de juego, a consecuencia de una escapada rápida de Vázquez, que hizo un matemático centro a muy poca altura del suelo y que Gabilondo empalmó, a toda marcha, de modo imparable, al ángulo.

EL ESPAÑOL SUCUMBIO ANTE EL SEVILLA POR 4-0

SEVILLA.—Con el campo atestado de público y en medio de enorme expectación jugaron encuentro de primera División de Liga, el Sevilla F. C. y el Español, de Barcelona.

El triunfo lo obtuvieron los sevillanos por cuatro tantos a cero.

BARCELONA.—En el campo de las Cortes, con un lleno imponente, se jugó el partido entre el Athletic Aviación, de Madrid y el F. C. Barcelona.

A partir de este momento, el balón ronda insistentemente la portería gallega y, fruto de este dominio, son dos tantos que logra apuntarse el Madrid, a los catorce y 30 minutos, por obra de Ipiña, y Emilio, respectivamente.

El Celta se defiende bravamente para evitar una mayor derrota y logra, en colaboración con los palos de la portería, ver finalizar el encuentro con el honroso resultado de dos tantos a uno.

EL ATHLETIC DE BILBAO BATE AL RACING DE SANTANDER POR 3-2

BILBAO.—En el campo de San Mamés, se jugó el encuentro correspondiente a la Primera División de Liga entre el Racing de Santander y el Athletic de Bilbao, terminando con el triunfo del equipo local por tres tantos a dos.

ALICANTE.—Apuradamente ha vencido el Hércules al Valencia en partido de Primera División de Liga. Al terminar el encuentro el marcador señalaba la victoria de los alicantinos por dos goles a uno.

## Demostraciones de O. J.

BARCELONA.—En la Plaza de Toros Monumental, completamente llena, se celebró en la mañana del domingo una demostración de O. J. a la que asistieron las autoridades catalanas, entre las que figuraban los Generales Orgaz y García Escamez. También asistió el Delegado de O. J. señor Sancho Dávila.

Comenzó a las once de la mañana con una demostración de la vida en campamento, a cargo de los flechas del distrito sexto.

Después hicieron su primera exhibición los alumnos de la Escuela Elemental del Aire, en cuyos ejercicios se reprodujo la silueta de un avión y a continuación el nombre de Yagüe.

Seguidamente se lanzaron aparatos voladores desde las galerías y una Centuria de cadetes hizo una exhibición premilitar.

Las autoridades hicieron entrega a pelayos y margaritas de cartillas de ahorro y el Delegado Nacional de O. J. señor Sancho Dávila, agradeció a la Diputación y Caja de Ahorros la colaboración que han prestado para estos donativos.

Se interpretaron los nuevos himnos "Cara al viento" y "Frente al mar".

A estos actos asistieron representaciones del partido nacional-socialista.

## Servicios de la Guardia Civil

### HURTO DE UNA AMERICANA

Ante la Guardia civil de Fermoselle, compareció José Bautista Cordeiro Quintanilla, chofer de la delegación de Auxilio Social de esta capital, manifestando que cuando se hallaba descargando frente a los comedores de la villa de Fermoselle una furgoneta de viveres, le había sido sustraída la americana en la que llevaba una cartera con toda la documentación del coche, vales para gasolina y aceite, la cédula personal y doscientas pesetas.

Los Guardias hicieron averiguaciones, interrogando a unos muchachos que se hallaban jugando cerca de la furgoneta, así como a un individuo que ayudaba al denunciante en las operaciones de descarga, no habiendo dado hasta la fecha resultado alguno las diligencias practicadas para descubrir al autor o autores del hurto, prosiguiéndose aquéllas.

### ROBO DE GALLINAS

Al vecino de Villaseca, Francisco Domínguez Martín, de 61 años le robaron noches pasadas, diez gallinas que tenía recogidas en un caseto situado a medio kilómetro del pueblo.

Puesto el caso en conocimiento de la Guardia civil, ésta realiza gestiones para poner en claro lo ocurrido, habiendo notado desde luego que fue violentada la cerradura del caseto, que por cierto se halla en muy malas condiciones de seguridad.

### HURTO DE PIÑAS

Por hurtar dos cargas de piñas en el pinar de Toro, cuya producción piñonera tiene en arriendo el vecino de Ataques, (Valladolid) Ponciano Casado Llorente, han sido denunciados por la Guardia civil de Fuente-sauco, ante el Juzgado, los vecinos de Villabuena del Puente, Manuel y Emiliano Seco, Juan Feo Romero y Herminio Martín González.

Se le ocuparon las piñas hurtadas que trataban de transportar en unas caballerías menores poniéndose al producto del hurto con el oportuno atestado a disposición del Juzgado.

## Notas Militares

### Destino para Zamora

El «Diario Oficial del Ejército» publica una disposición en la que se señala que, entre los Jefes del Ejército de la escala complementaria que han de constituir a partir de primero de abril próximo las Juntas de clasificación y revisión, pase agregado con carácter voluntario, el Comandante de Infantería don Emilio Ossorio Pascual.

## Von Ribbentrop ha sido recibido por el Sumo Pontífice

### También visitó al Rey Emperador y hoy hablará otra vez con el Duce

ROMA.—Después de la primera entrevista celebrada por el Ministro de Negocios de Alemania Von Ribbentrop, con el Duce, la cual duró hora y cuarto, desarrollándose en ambiente de franca cordialidad, se anuncia que Mussolini, recibirá hoy otra visita del representante alemán. EL PAPA RECIBE AL ENVIADO DE HITLER

ROMA.—Esta mañana, los miembros afectos al Gabinete diplomático del Vaticano, se trasladaron a la embajada alemana para acompañar al ministro del Reich Von Ribbentrop en su visita al Santo Padre.

Momentos después, el representante alemán era recibido en el Vaticano con el ceremonial de rigor, y conducido a la biblioteca, donde celebró una entrevista de veinticuatro minutos con el Soberano Pontífice. A las conversaciones asistieron exclusivamente el Papa y Ribbentrop, ya que por hablar perfectamente el idioma alemán, Su Santidad, no se hizo necesaria la presencia de intérprete.

Terminada la entrevista, Von Ribbentrop, fué despedido con el mismo ceremonial, y poco después, el secretario de Estado del Vaticano, se trasladó a la embajada alemana para devolver al ministro la entrevista que acababa de realizar.—STEFANI.

### EL REY EMPERADOR RECIBE EN AUDIENCIA A RIBBENTROP

ROMA.—A las nueve de la mañana, el Rey Emperador Víctor Manuel, recibió en audiencia al ministro de Negocios del Reich, con quien conferenció durante media hora.—STEFANI.

### WELLES SE ENTREVISTARA ESTA TARDE CON CHAMBERLAIN

LONDRES.—Se confirma que el enviado de Roosevelt M. Welles, se entrevistará esta tarde con el primer ministro británico Mr. Chamberlain y con Lord Halifax.

Welles recibirá esta tarde en la embajada norteamericana a los representantes de la prensa de Estados Unidos.—STEFANI.

## El señor Marqués de Lozoya visitó todos los monumentos zamoranos

Terminada su conferencia en el Teatro Principal, el excelentísimo señor Marqués de Lozoya, visitó todos los monumentos de nuestra capital, después de haber almorzado en el hotel donde recibió alojamiento. En esta visita, por cierto muy detenida, entre otras distinguidas personalidades le acompañaron el señor presidente de la Comisión de Monumentos don José Crespo Alvarez, don Victoriano Velasco, vocal de dicha Comisión; el académico don Amando Gómez y el vicario de nuestra diócesis, ilustrísimo señor don Bartolomé Chillón.

El señor marqués de Lozoya, que dió extraordinariamente impresionado de la enorme riqueza, tanto artística como arquitectónica de la ciudad, admirándose sobre todo del valor único y originalísimo del sepulcro románico que se conserva en la iglesia de la Magdalena, cuyo templo visitó también muy detenidamente. Giró igualmente visita a la Catedral, a Santa María de la

Horta y a Santo Tomé, doliéndose mucho del lamentable estado de ruina en que se encuentra esta iglesia. También se detuvo frente al Palacio de Los Momos o de Mazariegos, sobre el que dió consejos muy estimables y oportunos acerca de la adquisición de los terrenos que deben adquirirse para asegurar la conservación de dicha joya arquitectónica.

Lo que tampoco dejó de visitar el señor marqués de Lozoya, fueron los más típicos rincones zamoranos, deleitándose sobremedera con el bello conjunto que en la Plaza de Santa Lucía ofrece el palacio de Puñonrostro y la iglesia de Santa Lucía con la torre de San Cipriano al fondo.

En fin, un recorrido histórico artístico, lleno de sorpresas para el señor marqués que ha hecho que desde dicho momento la Dirección General de Bellas Artes tome muy en cuenta cuantos inapreciables valores encierra nuestra ciudad.

## Últimá hora

### LA FESTIVIDAD DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION

MADRID.—En la parroquia de Santa Bárbara, se conmemoró con una misa de requiem la fiesta en honor de los mártires de la Tradición, presidiendo el acto el ministro de Justicia acompañado del Subsecretario, y director general de Administración local que representaba al ministro de la Gobernación. Estaban presentes en el acto varios consejeros Nacionales y autoridades.

La capilla interpretó la misa de Perossi. En el presbiterio se colocaron las Banderas Nacional y del Movimiento, y la de la quinta Legión, cuyas fuerzas dieron guardia de honor. Sobre un gran paño negro figuraba el guión del Requeté con lazos de los colores nacionales, y una boina roja. Asistieron también, representaciones de O. J. femeninas y masculinas y numerosísimos fieles.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y las autoridades se trasladaron a la Plaza de París, en una tribuna instalada frente a la Cruz de los Caídos, se rezó un Padrenuestro. El jefe provincial pronunció la frase "Caídos por la Tradición" que fué contestada con un ¡Presente! unánime. Finalmente tuvo lugar un brillante desfile.

Actos análogos se han celebrado en las diversas provincias de España.

### EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ENTREGA A LOS FLECHAS MONTAÑEROS DOS GUIONES PARA SU CENTURIA

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha hecho entrega a los flechas montañeros de dos guiones para la centuria que constituyen. El acto que ha tenido extraordinaria brillantez, ha sido honrado con la presencia de la esposa del ministro, el conde de Mayalde, el subsecretario de Gobernación, director general de Seguridad y otras personalidades.

Desde el chalet de Peñarroya los invitados se dirigieron al puerto de Navacerrada donde formó la centuria de montañeros de las O. J., siendo revista por el señor Serrano Suñer. Los flechas efectuaron diversos ejercicios sobre la nieve, y nuevamente se regresó al chalet, donde el ministro entregó los trofeos conquistados por los participantes en los recientes cursos.

### INDICE DE LOS DECRETOS APROBADOS EN EL ULTIMO CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—Entre los asuntos aprobados en el Consejo de Ministros, celebrado el sábado último, figuran varios, correspondientes a los ministerios de Obras públicas y Agricultura, cuyo índice publicamos a continuación:

### OBRAS PUBLICAS: Decreto autorizando al ministro del Departamento para la ejecución de las obras de gravedad de la presa, para la construcción del pantano del Ebro, por el sistema de administración y contrata.

Otro id. para la ejecución mediante concurso de las obras de impermeabilización y consolidación del pantano de Tronco de Beas.

Otro para la ejecución mediante concurso de las obras de impermeabilización del lado izquierdo de la misma presa.

Otro autorizando al ministro para la ejecución por contrata de un sifón en Sietearroyos, en el canal de Viar (Sevilla).

Otro para la conducción de aguas para el abastecimiento de Villarcayo (Burgos).

Otro para la construcción de un camino vecinal en la carretera de Córdoba a Monóvar.

Otro estableciendo las reglas a que ha de ajustarse la instrucción de obras por administración y contrata.

Otro declarando de urgencia con arreglo a la ley de 7 de octubre de 1939 el abastecimiento de aguas de Pedrejón (Logroño).

Otro nombrando representantes en la compañía de Ferrocarriles del Norte-Madrid-Zaragoza y Alicante y Andaluces.

Otro declarando de urgente ejecución las obras de corta de Puebla de Almaral en el río Guadalquivir.

Otro aprobando el proyecto reformado de puentes sobre el río Júcar, en la carretera de Cabeza de Buey a Tavarrubia.

Otro para subasta de diversas obras.

TRABAJO: Decreto aprobando el reglamento de Inspección de las entidades aseguradoras de accidentes de trabajo.

Otro resolviendo recurso de suplica interpuesto para ante el Jefe del Estado, por don Santiago Bullanguer, en representación de la Compañía Providence contra multa de 50.000 pesetas.

Expediente instruido por el Ayuntamiento de Lugo para emitir un empréstito con garantía de los recargos contributivos del 10 por 100 para el paro obrero.

Otro sobre beneficiarios acogidos a la legislación vigente de viviendas protegidas que tienen en descubierto cuotas de amortización vencidas durante la dominación roja.

AGRICULTURA: Decreto sobre concesión de préstamos en metálico a los agricultores, por el Servicio Nacional del Trigo, con garantía prenda de la actual cosecha.

Tipografía CALAMITA

# Sastrería a medida SEDERIAS BLANCO Y NEGRO